

国土部:一季度违法用地降近三成

□本报记者 张敏

国土资源部昨日发布数据显示,一季度全国发现违法用地行为6833件,同比下降27.7%;涉及土地面积3.8万亩,同比下降18%;其中耕地0.9万亩,同比下降41.6%,为2008年以来的最低水平。其中,东、中部地区发现违法用地面积分别下降39.9%、39.1%,西部地区上升22.4%。

同期,国土部立案查处违法用地案件2782件,涉及土地面积3万亩,其中耕地0.7万亩,同比分别下降27.9%、22.7%、43.5%。全国立案查处矿产资源领域违法案件562件,同比下降27.2%;收缴罚没款4477.4万元,因违反国土资源管理法律法规,全国有52名责任人受到党纪、政纪处分。

国土部表示,一季度全国土

地、矿产资源领域违法总体下降,执法监管形势持续向好。但其中个人违法用地宗数多、企业违法用地面积大,行政主体、村组集体违法用地所占比重上升。此外,面

积超千亩的大宗违法用地所占比重大,工矿、交通违法用地相对突出。全国发现有5件大宗违法用地,合计面积达1万亩,占违法总面积的27%;发现工业、采矿、公路铁路违法用地面积分别占违法总面积的21.5%、17.4%、16.9%。

国土部强调,未报即用违法用地突出。一季度发现未报即用、边报边用违法用地面积占违法总面

积的94.6%,其中未报即用占65%、边报边用占29.6%。而在违法勘查开采矿产资源方面,以个人无证开采建筑用砂石粘土为主。国土部表示,下一步将严格执行法,坚决遏制违法违建反弹。

四川推动多渠道融资加快发展

□本报记者 郭新志

由四川省政府金融办主办,成都、雅安、遂宁、巴中和宜宾五市金融办与中国融资租赁三十人论坛、成都市政府金融办与上海证券交易所、郫县、新津县政府与相关金融机构,部分金融机构与相关融资项目方分别签署了战略合作项目融资)协议。

近年来,四川省金融系统不断推动该省金融产业发展壮大,促进多渠道融资加快发展,实现了社会融资总量快速增长,为经济社会发展提供了有力支撑。2012年,四川省金融业增加值为1085.49亿元,占该省GDP的4.55%,对全省经济贡献度不断提高。2013年,四川省计划全年实现新增社会融资总额8000亿元,其中新增非银行贷款4000亿元,占比50%。

黑龙江加大科技金融结合创新力度

□本报记者 尹哲辉

由黑龙江省金融办、科技厅联合主办的“金融机构与科技成果企业专场对接会”10日在哈尔滨举行,旨在为黑龙江省科技成果企业与金融机构搭建对接平台,加速科技成果转化,推动黑龙江省经济发展从资源依赖、粗放经营、外延扩张向创新驱动、集约经营、内生增长转变。

科技成果招商是黑龙江省经济发展对外开放的一个重要活动,是省内外科技成果在黑龙江落地转化、洽谈招商、互动交流的重要平台。黑龙江省政府副秘书长张建辉表示,黑龙江省将从优化科技金融政策体系、创新科技金融结合方式、完善科技金融服务平台等方面着手,加强科技创新与成果转化,最大限度地激活科技资源潜在的生产力。

张建辉说,下一步政府工作重点,一是要不断完善鼓励企业技术

机构认为台股反弹需政策配合

“国安基金”以台股未见失序迹象等考量,宣布暂不进场。市场专家认为,“国安基金”的决策合理,一旦东北亚爆发军事冲突、市场出现系统性风险时,才是进场的最佳时机。但“国安基金”并非解台股目前危局的唯一良药,相关不利股市的政策配合检讨,也许就能带动台股先行反弹。

多家大型投信总经理表示,观察历次“国安基金”临危授命进场护盘,每次都是以赚钱退场来看,“国安基金”不仅是市场的信心指标,同时意味大盘底部区已近。只不过,“国安基金”目前也并非台股唯一的特效药,因为自去年以来,台股量能低迷不振,退场出走的几乎都是本土资金。而分析内

(台湾《经济日报》供本报专稿)

海量信息曝光撕开离岸金融交易黑幕

众多中国客户或涉及

□本报记者 黄莹颖 张莉

从4月3日起,一块存储信息超过260G的硬盘,让全球一些富豪们的恐慌情绪不断发酵。相关调查显示,这块硬盘存储的信息涉及12万多个离岸公司和信托机构的秘密交易,其中中国大陆、香港、台湾三地的一些富豪也深涉其中。值得注意的是,目前公开披露的信息仍在不断更新中,一场史上最大的泄密风波正震动全球私人银行业。业内人士分析,其中中国客户涉及的不法交易恐怕也会因此曝光。

中国客户设立境外实体比例最高

此次泄密事件的爆发源于国际调查记者联盟(ICIJ)董事杰拉德·劳尔,对澳大利亚一项涉及离岸公司及欺诈丑闻的调查。在调查过程中,杰拉德获得由告密者提供的一块超过260G信息的硬盘。经过分析,硬盘中有约250万份文件,其中有200多万份邮件以及近50万份的文字、PDF、表格、图像以及网页资料,内容涉及包括英属维尔京群岛、库克群岛和新加坡在内的10个离岸地。

这份硬盘内的资料内容包含超过12.2万个离岸公司或信托的详细信息,以及近12000个中介机

构和13万条记录。据分析,这些泄密文件揭露了大量富豪级别的人士在英属维尔京群岛等“避税天堂”开设离岸公司及银行户口的记录,包括汇款、公司合并日期、公司和个人之间的关系等数据和事实。这些信息使得一些通过离岸金融公司从中受益的人或代理机构,以及超过170个国家和地区公司的离岸资产逐渐浮出水面。

ICIJ的数据分析表明,中国大陆、香港和台湾的客户设立境外实体的比例最高。其中,英属维尔京群岛是中国牵扯最深的离岸地之一。根据IMF的数据,2010年英属维尔京群岛是中国第二大的境外投资者,仅排在香港之后。ICIJ表示,分析数据后发现大部分在该岛持有资产的人士都居于中国大陆、香港及台湾,这也解释了为何英属维尔京群岛会成为中国第二大境外资本来源。

一位不愿具名的从事家族信托业务的女士表示,随着中国客户越来越多进行境外资产配置,中国已经成为那些嗅觉灵敏的离岸服务提供商竞相逐鹿的新市场。各个离岸地政府和金融机构开始以各种方式前往中国内地,推销其所在的离岸地架构,而那些离岸服务提供商则采用更为激进的销售手段,通过各种渠道向中国客户销售产品。

中国客户信息将浮出水面

上述人士透露,为了最大限度地实现离岸产品销售和对中国客户的控制,某些离岸服务提供商将重点放在销售端,他们通过揣摩中国客户的心理状态,调整其公司形象和宣传口径,提供“灵活”和便宜的离岸架构。某些被国际社会公认具有欺诈、逃税甚至有更严重刑事责任的离岸架构,则可能通过其“强大”的销售能力,被售卖给中国客户。

随着泄密信息的不断披露,牵涉其中的中国客户其主动或被动的不法信息,亦会逐渐浮出水面。事实上,不少国家已经通过此次泄密信息,按图索骥追查上榜人士的不当行为。

在此泄密事件中,不少客户

资料信息明确显示了藏匿在离岸地的秘密公司和家族信托操作离岸资产的痕迹,而这些暴露在阳光下的姓名不仅有亿万富翁、公司高管、中产阶级,还有政界高官、国际军火商。通过这份名单,各国政府开始着手调查寻找涉嫌欺诈和金融犯罪的人员。

从可确认离岸投资人的资金往来记录中不难发现,一些企业交易人员通过使用离岸实体来资助金融欺诈项目,或者从他国大规模基金合同中获益。同时,泄密文件还提供了一些金融犯罪案件线索。据ICIJ对保持得利信誉通的文件分析,调查发现了30名美国客户因涉嫌欺诈、洗钱及其他严重金融犯罪行为而卷入诉讼案件,同时也有包括政府官员通过在英属维尔京群岛持有秘密公司来掩盖相应的腐败行为。

根据ICIJ的调查,离岸服务机构在帮助客户掩盖信息时,要完成一系列程序,包括要有律师、会计师和其他能满足客户保密需求和盈利要求的人。比如,注册一家离岸公司后,离岸服务机构会编造出层次复杂的架构,囊括了信托、公司、基金、保险产品及所谓的“挂名”董事长和持股人。为客户建立公司后,离岸金融服务公司经常安排虚假的董事长和持股人,充当公司真实持有者。

不过,参与调查的英国媒体强调,在报告内被公开身份的人士并不一定涉及不法行为,但反映他们利用一些地方的司法管辖权,为其提供保密方便,容许其有机会避税。英国组织“税制公义网络”估计,全球有多达21万亿美元资产存放在离岸“避税天堂”。

德美财长表示将共同打击“避税天堂”

□新华社记者 刘向

据德国《法兰克福汇报》10日报道,德国财长朔伊布勒和美国财长雅各布·卢9日在柏林会晤后表示,两国将加强对“避税天堂”的打击力度,并为此在国际层面上寻求支持。

卢说,美德双方有共同的利益,

希望确保税收法律得到遵守。朔伊布勒说,跨境逃税漏税问题是下周末召开的国际货币基金组织会议的重要议题。

近日,匿名消息来源向国际多家媒体披露了大量有关全球“避税天堂”秘密交易的数据信息。这些材料涉及170个国家的13万人,披露了大批富豪及一些犯

“避税天堂”

罪集团采取隐秘手段,通过开办离岸公司和“空壳”公司,在“避税天堂”隐藏巨额资产,逃避税收。

法国、德国、英国、西班牙和意大利五国财政部长已联名致函欧盟委员会,要求在欧盟范围内自动交换银行信息,以打击跨境逃税漏税行为。本周末欧盟财长非正式会议将讨论这一问题。

台湾交易所董事长李述德:

两岸合作基础扎实 适时推出人民币产品

大陆企业赴台上市无特别限制

□本报记者 黄莹颖

资本市场的资产一直都在增加。

从台湾的经验看,外国投资者愿意来,说明市场好、资产好。资金是在全世界流动的,尤其是机构投资者会寻找好的投资标的,这也正好验证了台湾的资产比较好,目前台湾市场外资投资比例已经占到3成以上。大陆开放QFII是好事,可以把饼做大,但需要一步一步来完成。

中国证券报:台湾从2001年开始就采取混业经营,你认为从推动金融角度看,有哪些经验值得大陆借鉴?

李述德:这主要是与台湾内在和外在的环境相关。比如以前台湾是单独的一个银行,后来随着业务的发展,逐渐出现了保险、期货、证券等。不管是分业也好,还是混业也好,重要的是看有没有商机存在。为什么要分呢?是管理上的需要。为什么要合呢?是从综合绩效上的考虑,现在主要是产业的群聚效应,容易让企业的产品获得更高的产品知名度。

此外,企业为什么要选择台北,而不选择香港或者选新加坡呢?企业肯定会计算筹资成本是否合理,程序是否快速,以后筹到资金后,对于投资大众的服务是不是很好。企业在很多方面都在评估,从台北在全球交易所的评比来看,处于中上游的位置,最近这几年台北所各项指标都相当不错。

台交所的上市公司中,IT、绿

色、金融等企业比例较大,具有明显的产业集群效果,假设这些行业的企业要到台交所来集资上市,不管是资率还是成功率都比较大。

中国证券报:目前大陆资金投资台湾股市情况如何?

李述德:现在还没有这样一个目标,任何事情只要客观条件足够,就自然而然地水到渠成。如果放开大陆居民直接投资台股,自然可以活跃台湾市场。如果市场有需要,其他客观条件也具备,在保护企业和投资大众的前提下,主管部门做这个事,大众都可以认同。

台湾或成第二个离岸人民币中心

中国证券报:人民币清算业务在台湾已有三个月余,从你了解到的情况看,业界接受程度如何?这对两岸间的合作有哪些好处?

李述德:今年一月份开始可以吸收人民币存款,截至现在的几个月时间就冲到几百亿。这实质上反映了两岸间的合作需求与空间都非常大,大众持有人民币的意愿也非常强,包括支付和理财。

过去两岸的经贸合作是量的积累,现在是质的飞跃,质的内容越来越多。比如以前是银行分行、子行的设立,证券公司的投资,更进一步

是人民币业务的服务,从银行的存款、银行理财都可以看出来。

中国证券报:在全球争夺离岸人民币业务的背景下,台交所会不会发行类似人民币货币期货、人民币股票等产品?

李述德:在具体时间上还没有安排,不过从过去的经验来看,这都是必然。至于快到什么程度,做到什么内容,要看后续发展的状况,主要是看市场的实际需要。金融毕竟要服务实体经济,等到需求到了一定量,市场自然就产生了,相应的产品也会水到渠成。比如前段时间发行的宝岛债,也就是人民币债券,基本上是一个必然趋势,后续会衍生出更多的金融商品。从投资、理财甚至避险的需求来看,这都是一个必然趋势。

相对香港来说,台湾在离岸人民币业务方面推进的速度会更快,主要是量比较大。1600多亿美金的经贸总量可以衍生出很大的人民币需求,这后面相应的产品就会应声而起。从各个方面考量,尤其是两岸的经贸量远大于其他地区,这就使得台湾具有成为第二个离岸人民币中心的最大可能。

中国证券报:你认为在资本市场方面,两岸可以从哪几个方面推动双方的合作,实现共同繁荣?

李述德:到目前为止,两岸的经贸关系非常紧密,两岸间的贸易额去年已经达到1600亿美金,规模相当大。经贸往来、人流、物流、资讯流等,这后面带动了很多资金活动,包括银行、证券、保险、期货、基金、理财等。

最近这几年大家都可以看到,两岸合作取得了很好的进展。比如银行设立分行、设立子行,参股的比例、规范,甚至人民币的业务最近都有所成果。人民币的存款、放款、理财,每一项后面的东西都非常多,这都说明两岸经贸往来的必要。两岸间也有一个重要的互利基础,有足够的动力把饼做大,创造足够的商机,一起互利共赢。

两条思路实现资本市场功能

中国证券报:去年以来,大陆证监会从IPO等方面,彻查各项违规行为。从交易所的角度看,你认为应从哪几个方面规范市场?

李述德:这个问题很好,怎么去实现资本市场的功能呢?有两条路,一是帮助企业上市,让它筹资更便捷,同时让它的财报透明,产品要永续等,通过辅导、审查等手段帮助企业达到一定水准。二是要保证投资大众的利益,要防止内幕交易、不可以掏空上市公司等,这些都需要依靠监管来完成,这也是台湾近几年做得相对较好的地方。

台湾在刚刚发展的时候,也出现很多诸如内幕交易、上市公司造假等问题,但我认为这是必然。在

发展初期,很多机制甚至企业本身,都有很多需要改进的地方,但是经过几十年的发展和改进,之前出现的问题都得到很大改进。

中国证券报:台湾上世纪80年代开放外资投资,直到2003年全面开放证券市场。而目前大陆A股正逐步放开外资投资,从台湾的发展经验看,有哪些经验教训值得借鉴?

李述德:这主要是与台湾内在和外在的环境相关。比如以前台湾是单独的一个银行,后来随着业务的发展,逐渐出现了保险、期货、证券等。不管是分业也好,还是混业也好,重要的是看有没有商机存在。为什么要分呢?是管理上的需要。为什么要合呢?是从综合绩效上的考虑,现在主要是产业的群聚效应,容易让企业的产品获得更高的产品知名度。

此外,企业为什么要选择台北,而不选择香港或者选新加坡呢?企业肯定会计算筹资成本是否合理,程序是否快速,以后筹到资金后,对于投资大众的服务是不是很好。企业在很多方面都在评估,从台北在全球交易所的评比来看,处于中上游的位置,最近这几年台北所各项指标都相当不错。

台交所的上市公司中,IT、绿

色、金融等企业比例较大,具有明显的产业集群效果,假设这些行业的企业要到台交所来集资上市,不管是资率还是成功率都比较大。

中国证券报:目前大陆资金投资台湾股市情况如何?

李述德:现在还没有这样一个目标,任何事情只要客观条件足够,就自然而然地水到渠成。如果放开大陆居民直接投资台股,自然可以活跃台湾市场。如果市场有需要,其他客观条件也具备,在保护企业和投资大众的前提下,主管部门做这个事,大众都可以认同。

台湾或成第二个离岸人民币中心

中国证券报:人民币清算业务在台湾已有三个月余,从你了解到的情况看,业界接受程度如何?这对两岸间的合作有哪些好处?

李述德:今年一月份开始可以吸收人民币存款,截至现在的几个月时间就冲到几百亿。这实质上反映了两岸间的合作需求与空间都非常大,大众持有人民币的意愿也非常强,包括支付和理财。

过去两岸的经贸合作是量的积累,现在是质的飞跃,质的内容越来越多。比如以前是银行分行、子行的设立,证券公司的投资,更进一步

是人民币业务的服务,从银行的存款、银行理财都可以看出来。

中国证券报:在全球争夺离岸人民币业务的背景下,台交所会不会发行类似人民币货币期货、人民币股票等产品?

李述德:到目前为止,两岸的经贸关系非常紧密,两岸间的贸易额去年已经达到1600亿美金,规模相当大。经贸往来、人流、物流、资讯流等,这后面带动了很多资金活动,包括银行、证券、保险、期货、基金、理财等。

最近这几年大家都可以看到,两岸合作取得了很好的进展。比如银行设立分行、设立子行,参股的比例、规范,甚至人民币的业务最近都有所成果。人民币的存款、放款、理财,每一项后面的东西都非常多,这都说明两岸经贸往来的必要。两岸间也有一个重要的互利基础,有足够的动力把饼做大,创造足够的商机,一起互利共赢。

李述德:资金“活水”到位,自然对经济实体有促进作用。这里

面又分两个层次,一是发行市场,长期持有变成股东;二是交易市场,纯粹在二级市场交易。两者有较大区别,总之持有股份越久代表投资者对产业越有信心,愿意长期持有作为资产配置。一般来说,机构投资者的持股时间都比较长,从常态来看,外资留在台湾

通过定制版手机刷卡器,联想手机用户将可以随时随地享受查询、转账、还款还贷、手机充值、网购支付、水电煤缴费、交罚办理、彩票、电影票等多项便利的金融服务内容,预装的客户端与拉卡拉现有客户端每两周同步迭代更新一次,对业务功能进行更新和优化。(王莹)

通过定制版手机刷卡器,联想手机用户将可以随时随地享受查询、转账、还款还贷、手机充值、网购支付、水电煤缴费、交罚办理、彩票、电影票等多项便利的金融服务内容,预装的客户端与拉卡拉现有客户端每两周同步迭代更新一次,对业务功能进行更新和优化。(王莹)

通过定制版手机刷卡器,联想手机用户将可以随时随地享受查询、转账、还款还贷、手机充值、网购支付、水电煤缴费、交罚办理、彩票、电影票等多项便利的金融服务内容,预装的客户端与拉卡拉现有客户端每两周同步迭代更新一次,对业务功能进行更新和优化。(王莹)

通过定制版手机刷卡器,联想手机用户将可以随时随地享受查询、转账、还款还贷、手机充值、网购支付、水电煤